

# 我市禁止新建扩建高污染燃料电厂

## 原煤消费总量不得超过2011年水平并逐步削减

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众)大气污染防治如何“提质”?市环保局法规处负责人表示,从源头上控制能源消费总量、推进清洁能源替代,成为改善大气环境质量的根本措施。《宁波市大气污染防治条例》规定:本市实行燃煤消费总量控制,原煤消费总量不得超过2011年水平并逐步削减。

燃煤是产生大气污染的主要原因之一。近几年,我市每年的燃煤总量居高不下,二氧化硫、氮氧化物排放总量位居省内前列。为此,全市加快推进煤电企业节能减排,四大燃煤电厂和18家热电企业的脱硫工程建设全部完成。

为进一步改善大气环境质量,条例明确提出,市和县(市)区人民政府应当采取措施,调整能源结构,推广清洁能源的使用,逐步削减燃煤消费总量;新建、改建、扩建燃煤项目应当满足本市燃煤消费总量削减要求,并按照规定实行燃煤减量替代。

禁燃区的划定是减少燃煤使用量的一个有效办法。条例规定:市人民政府应当在本行政区域内划定禁止销售燃用高污染燃料区域,并根据大气环境质量改善要求,逐步扩大区域范围。同时,在禁燃区内的企业事业单位和其他生产经营

### 解读《宁波市大气污染防治条例》系列报道之三

# 实现非法茶水锅炉全面“清零”

## 慈溪拟建近700个“绿色”茶水供应点

本报讯(记者项一嵌 通讯员站郁莹 通讯员杨统南)房前屋后成堆的废旧板材和塑料不见了,呛人的气味和浓浓的烟雾消散了。恼人的非法茶水锅炉换成了6座可爱的小木屋,里面装有安全清洁的电锅炉,24小时提供开水和纯净水。这是慈溪市古塘街道太妃村村民今夏收到的一份“绿色大礼”。

“村民觉得非法茶水锅炉很烦心,但一拆了事也不是办法。”太妃村村主任陈建维说,村里住着不少流动人口,因为住房条件有限,去茶水房买水对他们来说既实惠又方便。在工业发达的慈溪,流动人员和户籍人口的数量相近,类似太妃村的情况非常普遍。非法茶水锅炉存在着严重污染和安全隐患,慈溪此前针对非法茶水锅炉进行过多次整治,但均以反弹告终。

既要除去本地村民的“心头大患”,又要为流动人口提供合适的替代品。去年年底,慈溪市环保局开展了针对非法茶水锅炉的专项调研。通过走访比较,慈

溪市向几家生产净水设备的本地企业抛出了“橄榄枝”。

“引入专业第三方安装清洁可靠的电锅炉,村里负责接入水电、浇筑地坪等前期工作。”慈溪市环保局相关负责人介绍,今年2月,慈溪市成立了茶水供应点专项整治工作办公室,并拨下300万元专项资金,计划在全市建设约700个使用清洁能源的茶水供应点。这一方案得到了新老慈溪人的全力支持。今年5月1日至6月8日,慈溪全市875个非法茶水锅炉被迅速拆除。截至6月16日,已建成200个自助售水点。为了降低水价惠民利民,这些售水点所用的水电费以民用标准收取。走进小木屋,只需刷卡,就能买到每瓶3元的纯净水和每瓶0.3元的开水。

据慈溪市环保局相关负责人介绍,环保型茶水设施既能直接交给第三方公司运营,也能由原来的茶水锅炉经营者自主购买。经过验收,市财政对于采用清洁能源茶水炉的业主进行每炉1000元的补助,对于采用净水工艺的业主进行每炉3000元的补贴。

# 时兴的微信计步

## 在横街化身公益新平台

本报讯(记者黄程 通讯员王娜)随着移动互联网的发展,眼下,微信计步、QQ运动以及各类运动APP成为时兴的健身“伴侣”,每天睡前查查自己的步数与好友分享PK,已经成为不少人的习惯和乐趣。在鄞州横街镇,这样的乐趣背后,还多了一份意义——公益。

今年初,就读于横街镇中心幼儿园的叶家豪,被诊断患有脑癌。前期的诊疗费、手术费,花光了家里所有积蓄,还欠下2万多元债务,后期可能需要几十万元的巨额医疗费,这对于孩子的父母来说是一个天文数字。得知这一情况后,横街镇党委着手组织党员和青年开展捐款帮扶。

类似的捐款帮扶,在基层并不少见。有没有一种办法,既可以解决这次困难,又能长效地应对此类问题?

社交媒体上火热的运动计步,给横街镇工作人员带来了灵

感,不久前,一场“我运动,我志愿,为爱出发”的微信计步献爱心公益活动由此展开。只要把自己当天步数,截图发送到“鄞州横街”公众号,每一千步可折合人民币10元,以企业党组织认捐的形式,筹集善款;步数前20名的参与者,还可以获赠“浙东大竹海”门票一张。

活动推出一周之内,便吸引了200多人参与支持,累计步数500多万步,共筹集善款53000元,由横街镇吉顺汽配等几家企业党组织出资认捐。善款全部捐赠给患病幼儿,为这户家庭解了燃眉之急。目前,孩子仍在医院观察治疗,情况稳定。

在随后几天中,该镇相关部门借本次活动契机,排查了区域内困难儿童家庭。横街镇一名工作人员说,目前,镇里正在筹划成立横街镇爱心公益基金,通过定期组织微信计步等活动筹集善款,确保今后有难能帮,有力可使。

# 社区“广发英雄帖”

## 开放式党课谈“初心”

本报讯(通讯员李蕊 记者黄合)“是什么吸引你入党?”“你入党是为了什么?”……上周,在江东区白鹤街道丹顶鹤社区党委跨支部开放式组织生活会上,90后年轻党员周嘉晴向社区内外的30多位党员分享了自己的入党“初心”。

作为我市“微型党课”的发源地,丹顶鹤社区早早地“广发英雄帖”,打破支部与支部、社区与共建单位等党组织壁垒,不论职业,不论资历,只要有独到的见解、感人的故事或积极的倡议,每个党员可现场成为“主角”,谈初心,话担当。

每一次党课,都是一次“开放式”体验,新老党员党性传承、互助共学。“重温誓词学党史,牢记宗旨永不忘,争做先锋敢担当,党员身份记心上,‘四

讲四有’意识强,党员精神放光芒……”党员自编“两学一做七字歌”,用接地气的语言传唱“两学一做”要义。“80后”“90后”党员则运用网络微视频,把默默奉献的孙祖佑、“爱管闲事”的张荣成老党员故事制作成“网络微课”,组织青年支部的党员们共同学习,在讨论中明责任、话担当。

每一次党课,也是一次集思广益、群策群力的机会。在开放式党课现场,不少老党员指出,专业力量和服务力量不足一度是社区公益的“软肋”。台下热心居民立即牵线搭桥,引来“锋之社”爱心基地人驻丹顶鹤社区,与公益街区6间小屋联动,共同提供理发、裁剪、医疗、配钥匙及磨剪刀等10多项便民服务,为高龄独居老人开辟“绿色通道”。

# 阿基曼自贸区推介营商环境

本报讯(通讯员杨荣江)昨日,来自阿联酋的阿基曼自贸区再推介当地营商环境。阿基曼销售总监Rishi So-maiya现场向甬商人士抛出“绣球”:当地对所有企业免征个人所得税或企业所得税,企业可以此为枢纽开拓中东和非洲市场。

阿基曼酋长国是阿拉伯联合酋长国的其中之一,阿基曼自由区是1988年在阿基曼酋长国成立,该自由区距离迪拜只有20分钟车程。该区域已为超过1.7万家国际公司提供服务。由

于阿基曼自由区为运营公司提供的优惠措施扬名四海,来自世界各地的投资者和企业家纷纷到此地开立新公司,每周有约100家新公司诞生。据悉,已经有约1500家中国企业在阿基曼自由区成立了新公司。

吸引企业家前往阿基曼自由区开立公司的优惠措施包括:能源价格低,划算的工资结构,免征进口和出口税,不收取服务费,租赁价格低,世界一流的基础设施和关税低,以及最先进的国际航运和港口设备。

# 「七一」礼物

28日,江东百丈街道划船社区的党员社工在展示由社区党员设计的“七一”生日贺卡。为庆祝建党95周年,社区党组织开展“我画贺卡献给党”征集活动,党员们精心设计了近百枚生日贺卡。

(丁安 陈嵩泉成 摄)



# “我与党章的故事”

## 征文大赛作品选登

余雷鸣

年幼时,奶奶家的墙上整整齐齐挂满了相框,相框内是一些泛黄的老照片。有一次玩球时,我不小心砸中了其中一个相框,导致整排相框掉落,为此受到了奶奶的严厉责罚。事后,奶奶给我讲述了每一张老照片背后的故事。

原来,这是爷爷从军和参加抗美援朝战争时期的照片,每一张照片记载着爷爷为了党和国家的事业、为了人民的幸福所奉献的青春岁月。奶奶拿起一张爷爷认真学习

的照片给我看,告诉我那是爷爷在学习《党章》。随后奶奶从抽屉里拿出一本封面已经残破了的《党章》。那一年,我7岁,刚上小学,

# 做个最可爱的人

是与《党章》的“第一次亲密接触”。

我11岁那年,长江发生了全流域特大洪水,长江中下流多个城市出现洪灾,严重威胁人民群众的生命和财产安全。我和父母一起观看了人民子弟抗洪抢险的新闻转播。无数解放军战士挺身而出,为解救被困群众、转移财产、疏导交通、抢通道路日夜奋战在一线,甚至不惜牺牲年轻的生命。父母对我说,这就是英勇的解放军战士,共产党的部队为了人民的利益可以奉献全部。

20岁那年,我如愿加入了中国共产党。当我手捧《党章》在党旗宣誓的那一刻,热泪盈眶。我终于加入了你们的队伍,成了你们当中的一员。从这一刻起,

我与《党章》已经融为一体,《党章》成为衡量我工作学习的基本准绳,我也将更加努力,才能做到不辱使命,为《党章》增光添辉。

夏秋之际,台风给城市带来清凉的同时,往往也伴随着暴雨洪水。那天,台风“灿鸿”的不期而至,使城市遭受大面积暴雨和停电,医院、学校、商场等公共区域周围出现大量积水,人们无法正常出行。这一次,冲在抢险第一线的还是解放军战士和党员干部,各单位组成抢险小分队对受灾严重的区域进行定向解救。有党员干部深入山区,徒步背老人下山,有党员干部跋涉几十里地,给受灾小朋友送去食品,有党员干部连续十几个小时坚守在抢险第一线。感人事迹历

历在目,我想我也应该加入其中。

小区里积水严重,我加入到居委会自救帮扶的队伍之中,帮着购买食品,把食品分发到每家每户,蹬水背小朋友进出,指导大家出行等等,忙得不亦乐乎。当救助群众脸上的不安转为满意和欣慰的时候,我终于明白作为一个共产党员的真正意义所在,不为名不为利,为的就是让人民满意,让群众放心!

我想,《党章》将成为我日后工作学习生活中的一盏指路明灯。作为一名普通党员,我将以身作则,不仅要牢记《党章》中的每一句每一句,更要将它付诸实践,在实践中磨炼自己,考验自己,把有限的生命投入到无限的为人民服务中去。

# 24小时待机的“医生妈妈”

黄剑跃 谢敏军 徐迷梦

“多年的从医生涯,让您最开心的是什么?”

“走在街上,时常会有家长对孩子说‘她就是小时候经常给你治病的医生妈妈’,那种感觉真是太好了!”

这位“医生妈妈”叫马杏娟,是余姚市第二人民医院儿科主任。近日,在宁波市举行庆祝中国医师

节暨首届优秀医师颁奖典礼上,11位来自宁波各大医院的医生荣膺“宁波市优秀医师奖”,她是余姚市唯一获此殊荣者。

在余姚市二院,儿科的门诊量惊人,每天有五六百例,呼吸道疾病高发季节更是逼近千例,是医院所有科室中门诊量最大的。

“马主任一年365天在医院,工作劲头比我们都要强。”科室的年轻同事这样评价现年44岁的马

杏娟。今年春节,从大年初一到十五,马杏娟一直在医院上班。

身为母亲,她非常理解患儿家长的心情,总会给他们留下自己的联系方式,24小时待机。一次,一对不足28周的双胞胎早产,生命垂危,马杏娟不眠不休,在保温箱边守了48个小时,直至婴儿脱离生命危险。

马杏娟总是温和地对待每一位小患者,变着法逗乐他们。“哎哟,小囡囡真漂亮,来,张开小嘴



江北区白沙街道桃源社区的365党员义工服务队近日在日湖家园组织了“志愿在心中、义工在行动”系列便民志愿服务活动。(谢斌 陈结生 摄)



“七一”前夕,市机关事务管理局举办全市机关事务管理系统“两学一做”学习教育暨“忠诚、勤勉、务实、廉洁”主题教育实践活动知识竞赛。(龚哲明 夏以群 摄)